

ЗАВЖДИ НА ПЕРЕДНЬОМУ КРАЇ



КПП «Дитятки». Досвідчений вартовий прапорщик Віктор РУДЯКА перевіряє документи на в'їзд у зону відчуження

Минуло 8 років з дня прийняття Закону України «Про міліцію» та створення української міліції. За цей невеликий проміжок часу її структурні підрозділи: карного розшуку, боротьби з економічними злочинами, державної автомобільної інспекції, служби дільничних інспекторів, патрульно-постової служби, державної охорони тощо зарекомендували себе як державний орган, який самовіддано захищає життя і здоров'я громадян, інтереси нашої держави і стоїть на передньому рубежі боротьби зі злочинністю.

Це впливає із функційних обов'язків і вимог Президента України Леоніда Кучми щодо діяльності міліції, які залишаються незмінними: забезпечення захисту конституційних прав і свобод громадян, демонтаж економічного підґрунтя злочинності.

Співробітники відділу зони ЧАЕС на шляху вирішення цих завдань мають певні здобутки. Зокрема, загальна кількість зареєстрованих злочинів порівняно з 1998 роком зменшилась тут на 14,8 відсотка, а число

злочинів по лінії карного розшуку — на 17,4, тяжких — на 11 відсотків. Таких злочинів, як розбій, зґвалтування, пограбування, умисні вбивства в зоні відчуження не було.

Напередодні професійного свята, яке відзначалося 20 грудня, ми зустрілися із начальником міліції зони ЧАЕС полковником Сергієм КЛЮЄМ і попросили детальніше розповісти про нелегку працю правоохоронців у зоні відчуження.

— Реалії роботи відділу зони ЧАЕС в умовах сьогодення такі, що оперативна ситуація хоч і контролюється міліцією, але залишається складною. В цьому році допущено збільшення крадіжок особистого майна громадян. Слідчим відді-

ленням розкрито 10 таких крадіжок та притягнуто до кримінальної відповідальності 9 осіб.

Характерним прикладом може бути кримінальна справа по звинуваченню Ф. Сіренка. Раніше засуджений Іванківським районним судом по ст. 140 ч. 4. ЗКК України до позбавлення волі, він, повернувшись після відбуття призначеного покарання в Барішівський район Київської області до своєї матері, на шлях виправлення не став, належних висновків для себе не зробив та знову скоїв злочини в зоні відчуження. Так, 25-27 травня 1999 року він поїхав до родичів у Поліський район, звідки незаконно проник на територію зони відчуження, де викрав гроші, продукти харчування та горілку. В ході розслідування встановлено, що Ф. Сіренко ніде не працював, приїхав та незаконно проник в зону відчуження, маючи за мету скоювати злочини та вчинити розборки з особами, які дали проти нього свідчення по першій судимості.

Жителі с. Страхолиця Іванківського району І. Гавриленко за попередньою змовою з С. Прищепою та О. Кузнецовим скоїли в с. Городище 4 крадіжки особистих речей жителів села: човневі двигуни, сітки, електроплиту, велосипед, мисливське знаряддя, продукти харчування та інші речі. А С. Пікаєв, будучи звільненим із підприємства зони, таємно проник в кімнату гуртожитка по вулиці Кірова, 23-а і викрав особисті речі працівника одного з підприємств зони відчуження: шкіряну куртку, дві пари жіночих чобіт, золоті перстень, ланцюжок, сережки та інші особисті речі. Названі особи засуджені Іванківським райсудом до різних термінів покарання.

Аналіз кримінальних справ, порушених в зоні відчуження, вказує на те, що за останні три роки набули поширення злочини, пов'язані з

У вільний від служби час співробітники спецбатальйону міліції з охорони зони ЧАЕС капітан Михайло РОМАНЧУК і старший лейтенант Сергій ОБРАМЕНКО.



розкраданням дорожніх та кольорових металів, а також крадіжки та незаконне зберігання радіоактивно забруднених матеріалів, що мали небезпечний і резонансний характер. Так, житель Гомельської області Республіки Білорусь О. Мацепура, 1974 року народження, хотів красти алюмінієвий дріт з діючої електролінії у с. Кошовка та отримав смертельну травму від ураження електричним струмом.

У листопаді місяці ц. р. біля с. Шепелічі співробітники карного розшуку та дільничні інспектори міліції організували засідку, під час якої в нічний час була затримана група із 6 осіб — жителів Гомельської, Київської та Вінницької областей, які незаконно проникли в зону та демонтували з діючої ЛЕП Шепелицького водозабору Чорнобильської АЕС алюмінієвий дріт довжиною 1750 метрів, незаконно придбали та зберігали радіоактивно забруднені матеріали, вироби із алюмінієвих сплавів, які за забрудненістю в 5 разів перевищують допустимі рівні радіоактивності. Враховуючи, що злочин є тяжким, в діях вбачаються ознаки організованої злочинності групи, всіх її учасників заарештовано, а автомобіль ГАЗ-52 вилучено. По даному факту ведеться слідство.

12 грудня ц. р. співробітниками батальйону міліції з охорони зони радіоактивного забруднення в районі с. Потоки було виявлено порив дратяної огорожі та сліди гужового воза. Відстеживши його шлях, співробітники міліції виявили та вилучили на подвір'ї санітара фельдшерсько-акушерського пункту Г. Чехівського 7 штук гідромеханічних коробок передач до бронетехніки та великогабаритні вузли від гелікоптерів, які він із знайомими викрав із території майданчика відстою «Розсоха». Викрадені речі є радіаційно забрудненими. Відносно вказаних осіб порушено кримінальну справу по факту розкрадання радіоактивних матеріалів. Згідно з кримінальним кодексом України за такі дії встановлена відповідальність — позбавлення волі до 10-ти років з конфіскацією майна.

Аналізуючи ці справи, треба відзначити, що правоохоронними органами зони ЧАЕС, співробітниками міліції Білорусі та Адміністрацією зони відчуження і зони безумовного (обов'язкового) відселення ще не все зроблено, аби запобігти злочинам, що становлять реальну загрозу здоров'ю людей. Ще мало уваги приділяється надійній охороні небезпечних матеріальних цінностей.

Співробітниками відділення боротьби з економічними злочинами посилюється тиск на злочинність у сфері економіки. Так, директор малого приватного підприємства «Екологіс» з Житомирської області І. Ярош, перебуваючи в місті Чорнобиль, навмисне, з



— За сумною статистикою в Україні щороку гинуть і одержують травми близько 6 тис. дітей, — розповідає начальник відділу полку дорожньо-патрульної служби Київської області Євген Гончарук. — Разарозпочалися шкільні канікули і батькам потрібно частіше розповідати дітям про правила безпеки на вулицях. Практика свідчить, що саме через незнання таких правил неповнолітні потрапляють у дорожньо-транспортні пригоди.

метою вивозу за межі зони відчуження двох двигунів від трактора та інших предметів, їх перепродажу, склав завчасно накладну на відпуск матеріалів за межі зони, в яку вніс дані, що за своїм змістом не відповідають дійсності. Його дії суд кваліфікував по ст. 172 ч. 1 — службова підробка. Ці справи уміло розслідують слідчі відділу майори міліції Ю. Легкий та О. Шевченко.

Відділенням ДСБЕЗ, яке складається з 4-х оперативних працівників, виявлено та розкрито 21 злочин проти 26 за аналогічний період минулого року. Це 3 факти розкрадання державного майна шляхом привласнення, 17 — господарські та службові злочини, виявлено факт хабарництва. Завдяки професіоналізму цих працівників державі повернуто більше 50 тонн паливно-мастильних матеріалів та відшкодовано матеріальні збитки на суму близько п'яти тисяч гривень. Слід відмітити хорошу роботу оперуповноважених ВДСБЕЗ Р. Заїки та П. Молибоги.

Як і в минулому році, досить високі показники в роботі служби дільничних інспекторів міліції. Це вони вдень і в нічні години виїжджають на пригоди, спільно з ДНД та громадськості забезпечують правопорядок в м. Чорнобилі, проводять роботу серед наших «самоселів», патрулюють по відселених пунктах. Ними складено протоколи, за якими притягнуто до адмінвідповідальності 1445 осіб. З них: за розпиття спиртних напоїв та появу в нетверезому стані — 485 протоколів, притягнуто 27 осіб за дрібне хуліганство, 38 — за незаконний вилов риби, затримано та направлено до Іванківського райсуду 89 осіб за незаконне проникнення в

зону відчуження. За їх участю розкрито 8 злочинів. Прикладів професійного виконання дільничними інспекторами міліції своїх службових обов'язків досить багато. Можливо, не всі вони яскраві, як в кінофільмах чи пригодницьких романах — з втечами та погонями. Але, повірте, робота дільничного інспектора складається саме з таких, на перший погляд, неякравих моментів. Наприклад, дільничним інспектором міліції лейтенантом міліції П. Деменком о 23.00 годині в серпні місяці була затримана кастелянша гуртожитку по вул. Кірова, 38-в у м. Чорнобилі Т. Кравець, яка, щоб наживатися, незаконно продавала спиртні напої своїм пожилцям. В неї вилучено 3 ящики горілки. Останню притягнуто до адмінвідповідальності — штраф 300 гривень, а горілку вилучено та передано в торговельну мережу.

Недаремно роботі дільничних інспекторів міліції останнім часом приділяється значна увага. До речі, на початку березня відбулась Всеукраїнська нарада дільничних інспекторів міліції, в якій взяв участь Президент України Леонід Кучма, а 16 червня підписав Указ «Про додаткові заходи щодо поліпшення діяльності органів внутрішніх справ та громадських формувань з охорони громадського порядку» — це програма, і на її виконання спрямовані всі зусилля дільничних. Кращими з них можна назвати І. Бондаренка та М. Голівця. Свою роботу дільничні інспектори організують в тісній взаємодії з працівниками карного розшуку. Вони розкрили 19 злочинів, вилучили карабін, набої до нього. Так, житель смт. Іванків В. Нестерчук, перебуваючи в м. Чорнобилі протягом дня у червні місяці телефонував своїй співмешканці, погрожував їй фізичною розправою. В цей же день ввечері він передав їй поліетиленовий пакет, в якому знаходились бойові патрони, загорнуті в записку з його особистим написом про погрозу вбивством. Завдяки своєчасно вжитим оперативним заходам працівниками карного розшуку цей злочин було розкрито.

Сьогодні відділення Державтоінспекції, яке очолює майор міліції А. Ковтун, не тільки забезпечує безпеку життя учасників дорожнього руху, що має винятково важливе значення для суспільства, але й є важливим чинником нормального функціонування зони відчуження. В зоні знаходиться понад 1200 одиниць автотранспорту, а по автошляхах зони в день проїжджає біля 600 одиниць різного автотранспорту. На вахті перебувають лише 4 працівники ДАІ. Однак, і за таких умов не допущено зростання кількості дорожніх пригод. Виявлено 839 грубих порушень правил дорожнього руху, з них 107 — за керування у нетверезому стані.

Користуючись нагодою, хочу всіх моїх співробітників, працівників зони відчуження, читачів газети привітати з Новим роком. Запевнити, що територія зони відчуження на «замку» і під контролем — мабуть говорити передчасно, але її заходи, котрі спільно вживаються керівництвом відділу з Адміністрацією зони відчуження і безумовного (обов'язкового) відселення та іншими підрозділами міліції й пожежних частин, дають надію на те, що міліція в цілому виконує завдання.

Отже, будемо служити, і служити тут нам довго.

**Записав
Микола ОГОРОДНИК.
Фото Миколи ПЕТРИЧЕНКА.**